

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Законодательное собрание Ленинградской области приняло во втором чтении Устав региона

Устав Ленинградской области принят во втором чтении на начавшем 25 октября свою работу осеннем пленарном заседании законодательного собрания региона. И хотя формально основной закон области вступит в силу лишь после его окончательного принятия и опубликования, этот важнейший правовой документ уже приобрел реальные черты.

Закрепляя конституционно-правовой статус области, как субъекта Российской Федерации, Устав юридически подтверждает право региона на свой герб, флаг, гимн, определяет административно-территориальное устройство области, как составной части Российской Федерации, а также порядок осуществления государственного управления и местного самоуправления.

Высшим должностным лицом области Устав признает губернатора, который наделяется правом назначать председателя правительства области и префектов — своих представителей в городах областного подчинения — для обеспечения единой политики в деятельности органов исполнительной власти с органами местного самоуправления.

В Уставе подробно изложены формы и порядок использования, владения и распоряжения собственностью области, функции законодательного собрания, как органа представительной и законодательной власти, порядок осуществления правосудия и правоохранительной деятельности. Принятый до-

кумент закладывает правовую основу для развития на территории области местного самоуправления. К этим органам в городах региона теперь будут относиться муниципалитеты, в волостях — волостные управы, в поселках — старосты.

Областное законодательное собрание рассмотрит также проекты законов о статусе депутата, об оплате за жилье и коммунальные услуги, заслушает информацию о подготовке области к зиме. По предложению депутатов в повестку дополнительно включен вопрос о мерах по стабилизации финансово-экономического положения сельскохозяйственных товаропроизводителей региона.

Ю. ИВАНОВ,
корр. СПб—ТАСС.

В КАНДИДАТЫ — РЕВИЗОРА

Главный контролер-ревизор Сланцевского КРУ Н. И. Иванова — частый автор на страницах нашей газеты. Последняя ее публикация — о результатах ревизии в пассажирском автопредприятии вызвала живой интерес у общественности города. Поэтому не случайно коллектив редакции на своем собрании решил выдвинуть Нину Ивановну кандидатом в депутаты муниципалитета.

Нина Ивановна рассказала собравшимся свою биографию, о семье, работе. Биография обычная, отличается от той, что она долгие годы работает в финансовых органах нашего города. Наши читатели помнят, что Иванова баллотировалась в муниципалитет еще весной, однако, халатность избирательной

комиссии привела к тому, что ей не удалось стать депутатом, хотя формально она одержала тогда победу. И вот теперь вторая попытка — еще в прошлый раз один из членов комиссии похвалил ее за бойцовский характер и пожелал удачи.

О каждой своей проверке Нина Ивановна всегда обязательно информирует читателей через нашу газету. «Считаю, — подчеркнула Иванова, — что люди, общественность должны знать обо всем. Я стараюсь ничего не утаивать, ведь обратная связь, общественное мнение помогают мне в моей работе».

Много интересных фактов рассказала Иванова. В частности, о том, что проводится ревизия территориального медицинского объединения, со стороны

которого она уже испытала моральное давление. И ей, что характерно ее настойчивому характеру, приходится действовать через областное управление. Нина Ивановна не собирается останавливаться на достигнутом и в деле проверки автопредприятия намерена дело довести до конца.

Главная причина, по которой Иванова решила идти в муниципалитет — это тщательная подготовка городского бюджета. «Я, в свое время, сама лично занималась составлением бюджета, — сказала Нина Ивановна, — поэтому сейчас вижу, что многих неточностей, несправедливостей можно было бы избежать в черновом варианте бюджета. И нужен, конечно же, жесткий контроль за ним, ведь это деньги наших горожан».

А. ЗИНОВЬЕВ.

А МЫ ВСЕ „ ПАДАЕМ “

Статистический обзор итогов работы района за 9 месяцев 1994 г.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Негосударственный сектор предприятий промышленности в Сланцевском районе по состоянию на 1 октября текущего года включает 85,7 процента действующих предприятий и 98,3 процента всех рабочих мест в промышленности.

В августе акционировалось и перешло в смешанную форму собственности торфопредприятие «Дубоёмский мох».

В третьем квартале 1994 года сохранялась наметившаяся в конце первого полугодия тенденция снижения общего спада производства. Если за первые три месяца текущего года выпуск продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года уменьшился на 34 процента, за полугодие — на 29 процентов, то за девять месяцев — на 25 процентов.

Продолжают находиться в глубоком спаде производства АО «Полимер» и АО «Цесла» — произведено продукции к соответствующему периоду прошлого года соответственно 30 и 36 процентов. Ухудшилось положение на предприятиях пищевой промышленности — АО «Сланцевский гормолокозавод» и АО «Консервный завод» (соответственно 42 и 59 процентов). Стабильно на протяжении девяти месяцев работают АО «Сланцхлеб», АО «Ш. ф. «Молодость», АО «Мясокомбинат» и АО «Ленинградсланец».

Производство резиновой обуви по сравнению с соответствующим периодом прош-

лого года уменьшилось на 70,2 процента; восстановленных автопокрышек — на 73,2; цемента — на 67; цельномолочной продукции — на 54; консервов — на 44,3 процента.

Всеми предприятиями промышленности произведено за январь—сентябрь товарной продукции в сопоставимых ценах на 82,2 миллиарда рублей, или в абсолютном выражении на 27,6 миллиарда рублей меньше соответствующего периода прошлого года. Доля выпуска продукции предприятиями государственной формы собственности в общем объеме производства составила 0,6 процента, частной формы собственности — 20,5 процента и по предприятиям смешанной формы собственности — 78,9 процента.

За девять месяцев текущего года произведено товаров народного потребления на 17,4 миллиарда рублей. Удельный вес непродовольственных товаров в общем объеме товаров народного потребления снизился и составил 28,8 процента. Общий объем полученной в январе—августе 1994 года балансовой прибыли по предприятиям промышленности составил 18,6 миллиарда рублей. С убытком сработали два предприятия: АО «Ленинградсланец» и АО «Завод «Полимер». Сумма убытка составила 533,5 миллиона рублей.

Нарушение хозяйственных связей, необеспеченность сырьем, материалами, топливно-энергетическими ресур-

сами, трудности в сбыте продукции поставили многие предприятия в тяжелое финансовое положение, когда собственные средства (денежные средства и дебиторская задолженность) меньше заемных (кредиторская задолженность и задолженность по ссудам банка). Взаимные неплатежи исчисляются суммой 50,8 миллиарда рублей. По состоянию на 1 октября задолженность нашим предприятиям со стороны предприятий-потребителей составила 24,3 миллиарда рублей, из которых 51,4 процента с просроченным сроком оплаты. АО «Завод «Сланцы» и АО «Ленинградсланец» связаны с потребителями стран членов СНГ и стран Балтии. В общей дебиторской задолженности долг этих предприятий составил 20,2 процента. Долги наших предприятий исчисляются суммой в 26,5 миллиарда рублей. Предприятия пользуются банковскими кредитами. Задолженность по кредитам банка по состоянию на 1 октября составила 1035,9 миллиона рублей.

Финансовые трудности у многих предприятий вызывают невозможность своевременной выплаты заработной платы. На 1 октября задолженность по заработной плате составила 961,4 миллиона рублей. Из нее задолженность, образовавшаяся за последний месяц, — 892,5 миллиона рублей. Должниками перед своими работниками являются акционерные общества «Ленинградсланец»,

«Консервный завод», «Завод «Полимер» и «Леском».

Среднесписочная численность всего персонала, задействованного в промышленности района, по состоянию на 1 октября составила 9,5 тысячи человек, что меньше уровня прошлого года на тысячу человек (по сокращению штатов выбыло 104 работника). В ближайшие 3 месяца намечено к высвобождению 19 работников. В большинстве предприятий имели место отпуска по инициативе администрации. За январь—сентябрь текущего года эти отпуска составили 51863 человека-дней. В вынужденном отпуске без сохранения заработной платы находились 1411 работников. Наибольшее количество дней предоставили своим работникам АО «Завод «Полимер», АО «Леском», АО «Консервный завод» (соответственно 41149, 6848 и 2106 человеко-дней).

Среднемесячный доход работающих в промышленности за январь—сентябрь составил 182641 рубль, что в 4,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Негосударственный сектор строительных организаций нашего района включает 90 процентов действующих организаций и 88 процентов всех рабочих мест в строительстве. Со второго полугодия прекращена деятельность ТОО «СУ-322». Из-за отсутствия финансирования приостановили производственную деятельность кооперативы «Мастер», «Вертикаль» и «Строитель». Увеличили численность работников ТОО «ССК», ТОО «Дизайн», АО «СРСУ».

(Окончание на 2—3-й стр.).

Хроника культурной жизни

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ

В эти дни в городе и районе проходит подготовка к фестивалю творчества инвалидов. Администрация городского музея совместно с отделом по социальной защите населения предлагают инвалидам и детям-инвалидам посетить залы музея. Благотворительная экскурсия состоится 29 октября в 12 часов.

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

29 и 30 октября в 10 часов в детско-юношеской спортивной школе состоится первенство Ленинградской области по спортивной гимнастике. Приглашаются все любители этого вида спорта, а также зрители и болельщики.

ВСТРЕЧИ ФРОНТОВИКОВ

Совет «Клуба фронтовиков» 6 ноября проводит встречу во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы». В этот день в гости к участникам встречи придет хор ветеранов труда из Киришей с концертной программой. Выступят и художественные коллективы Дворца. Ветераны отдохнут, пообщаются с боевыми товарищами.

Начало встречи в 14 часов.

„ ВЕСЕЛЫЙ ЕРАЛАШ “

В воскресенье, 30 октября, работники Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» приглашают к себе в гости в 13 часов всех ребят, которые любят веселиться. Для них в этот день пройдет развлекательная дискотека «Веселый ералаш». Здесь дети смогут поиграть, поучаствовать в разнообразных конкурсах, а победителей, как всегда, ждут призы.

ДЕНЬ ЗАВОДЧАН

Напряженные сейчас дни у культурно-работников Дворца культуры АО «Завод «Сланцы». Идет подготовка к дню рождения завода, который пройдет 4 ноября в 19 часов. Для заслуженных ветеранов завода и всех, кто работает сегодня на этом предприятии, готовится концертная программа, подарки и т. д.

А МЫ ВСЕ „ПАДАЕМ“

(Начало на 1-й стр.)
 Предприятия и организации всех форм собственности освоили 9,4 миллиарда рублей капитальных вложений. Объем инвестиций до сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на 67 процентов (в сопоставимых ценах). Доля централизованных средств в общем объеме инвестиций составила 29,5 процента, из которых 30 процентов составляют средства местного бюджета.

Капитальные вложения в производственное строительство составили 70 процентов от общего объема. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года капитальные вложения в непроизводственное строительство уменьшились на 65 процентов (в сопоставимых ценах). Введены в действие основные фонды стоимостью 2,5 миллиарда рублей, в основном, производственного назначения.

На строительстве объектов агропромышленного комплекса использовано 219,9 миллиона рублей, что составляет 2 процента от общего объема освоения капитальных вложений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем инвестиций в агропромышленном комплексе уменьшился в 2 раза.

По заключенным договорам подряда выполнены работы на 9,1 миллиарда рублей. Строительными кооперативами выполнен объем подрядных работ на 344

миллиона рублей, что составляет 3,8 процента в общем объеме работ. Собственными силами строительных организаций всех форм собственности выполнены работы на 7,5 миллиарда рублей, или 59 процентов к соответствующему периоду прошлого года (в сопоставимых ценах).

Из общего объема строительно-монтажных работ организациями частной формы собственности выполнено 59 процентов, смешанной формы — 20 процентов, государственной — 21 процент. Балансовая прибыль строительных организаций за январь—август 1994 года составила 937,7 миллиона рублей, с убытком работало ТОО «Отделочник».

Общая дебиторская задолженность на 1 октября 1994 года составила 1711,6 миллиона рублей, в том числе задолженность заказчиков за выполненные работы составила 1659,4 миллиона рублей. Кредиторская задолженность — 1463,1 миллиона рублей, в том числе долги строительных организаций своим поставщикам — 667,1 миллиона рублей, из которых 33 процента с истекшим сроком оплаты.

На 1 октября задолженность по выдаче заработной платы имели ТОО «Отделочник», ТОО «ССК», АО «СЗ ММ». Задолженность составила 59,7 миллиона рублей.

Численность работающих в строительстве за январь—сентябрь 1994 года сократилась на 8 процентов и состав-

вила 1,1 тысячи человек (без кооперативов). Наибольшее уменьшение численности произошло в АО «СЗ ММ» (на 32 процента), ТОО «СПК» (на 25 процентов). По сокращению штатов уволено 15 работников, из которых 11 приходится на АО «СЗ ММ».

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 23 раза увеличилось число дней вынужденных отпусков по инициативе администрации и составило 5310 человеко-дней, большая часть из которых приходится на АО «ИМК-102» (3003 человеко-дня).

Среднемесячный доход по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос в 4,6 раза и составил 208891 рубль.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хозяйства района продолжают уборку урожая сельскохозяйственных культур и заготовку кормов. По состоянию на 17 октября 1994 года зерновые культуры в Сланцевском районе убраны с площади 2096 гектаров, что составляет 100 процентов к посевной площади (95 процентов на 18 октября 1993 года), картофеля убрано с 372 гектаров или 96 процентов (99 процентов на 18 октября 1993 года).

Объемы продукции растениеводства снизились по сравнению с прошлым годом вследствие низкой урожайности. Средний сбор зерновых культур с каждого гек-

тара уменьшился на 15 процентов и составил 17,8 центнера; картофеля — соответственно на 36 процентов и 61 центнер; средний сбор овощей увеличился на 68 процентов и составил 111 центнеров.

На 17 октября текущего года естественные и сенокосные травы скошены с площади 10,9 тысячи гектаров, что соответствует уровню прошлого года. Сенажа заготовлено 58 процентов от уровня прошлого года; силоса — 8 процентов. Сена заготовлено на 68 процентов больше, чем в прошлом году. В расчете на условную голову крупного рогатого скота грубых и сочных кормов заготовлено в среднем по 9,1 центнера кормовых единиц (в 1993 году — 12,6 центнера).

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года численность крупного рогатого скота на 1 октября 1994 года сократилась на 18 процентов, в том числе: коров — на 21; свиней — на 4 процента и составила соответственно 10,2, 4,8 и 5,7 тысячи голов. Поголовье птиц уменьшилось на 74 процента и составило 3,4 тысячи голов.

Ухудшились показатели воспроизводства и сохранности стада. Выход приплода телят и поросят сократился по сравнению с прошлым годом соответственно на 8 и 35 процентов. Падеж свиней возрос в 3 раза и составил 1,6 тысячи голов, крупного рогатого скота — в 2 раза и составил 1,2 тысячи голов.

Акционерные общества за 9 месяцев реализовали на убой в живой массе 1,2 тысячи тонн скота и птицы, произвели 8,5 тысячи тонн молока, 199 тысячи штук яиц.

По сравнению с прошлым годом производство мяса сократилось на 8 процентов, молока — на 33 процента, яиц — на 88 процентов. Государственные закупки скота сократились на 14 процентов, молока — на 35, яиц — на 79 процентов.

Продуктивность молочного стада снизилась на 17 процентов и составила 1548 килограммов в расчете на одну корову. Яйценоскость кур-несушек уменьшилась на 70 процентов и составила в среднем 20 яиц.

По состоянию на 1 октября 1994 года задолженность нашим сельхозпредприятиям за отгруженную продукцию составила 731 миллион рублей, из которых 112 миллионов — с истекшим сроком оплаты. Долги наших хозяйств составили 696 миллионов рублей. Задолженность в бюджет составила 31 миллион рублей, задолженность по кредитам банка — 203 миллиона рублей.

Численность работающих в хозяйствах сократилась по сравнению с январем—сентябрем 1993 года на 2,6 процента и составила 15 тысяч человек. За 9 месяцев текущего года в сельскохозяйственных акционерных обществах были уволены 10 сокращению штатов 22 человека.

За январь—сентябрь текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года среднемесячный доход работников сельского хозяйства вырос в 3 раза и составляет 85000 рублей.

Статистический обзор итогов

работы района за 9 месяцев 1994 года

ТОРГОВЛЯ И РЫНОК УСЛУГ

Весь товарооборот за 9 месяцев 1994 года составил 26,3 миллиарда рублей. Доля товарооборота общественного питания — 10,6 процента.

В общем товарообороте доля торговых предприятий муниципальной формы собственности составила 17,8 процента (4,7 миллиарда рублей); смешанной формы собственности — 15,8 процента (4,1 миллиарда рублей). Доля товарооборота торговых предприятий муниципальной формы собственности уменьшилась в связи с выделением из муниципальной структуры муниципальной формы собственности.

Товарные запасы на 1 октября 1994 года в розничной торговле и общественном питании составили 3,4 миллиарда рублей, что обеспечивает работу торговли на 29 дней. В течение года наблюдался рост товарооборота в среднем на 8 процентов в месяц (в действующих ценах), однако в сопоставимых ценах месячный товарооборот увеличился с начала года всего лишь на 6 процентов.

На предприятиях торговли, без учета магазинов при промышленных предприятиях и сельскохозяйственных акционерных обществах, занято 1280 человек, из которых 28 процентов занято в торговых предприятиях муниципальной формы собственности, 19 процентов —

на малых предприятиях численностью до 15 человек. С начала года численность работающих уменьшилась на 134 человека.

По сравнению с 1989 годом общая численность работающих в сфере торговли и общественного питания уменьшилась примерно на треть. Это сокращение связано в основном с уменьшением числа работников общественного питания (на 50 процентов) и райпо (на 60 процентов).

Среднемесячный доход одного работника в сфере торговли и общественного питания за 9 месяцев 1994 года составил 116369 рублей.

За январь—август от деятельности торговых предприятий с численностью более 15 человек получена прибыль 170,4 миллиона рублей (за соответствующий период прошлого года — 125,6 миллиона рублей). Пять предприятий сработали с убытком 107,9 миллиона рублей, из них 3 предприятия муниципальной формы собственности.

Населению района оказано платных услуг на 2648,8 миллиона рублей, в том числе объем реализации бытовых услуг составил 366,9 миллиона рублей, что в действующих ценах в 7 раз больше, чем за соответствующий период прошлого года. Наибольший объем платных услуг был оказан предприятиями муниципальной формы собственности (70 процен-

ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ

СЛАНЦЕВСКИЕ ТРУЩОБЫ

Очень люблю наш город. За эти 40 лет моей жизни в нем он вырос на глазах и похорошел. В основном, как ни странно, он рос быстрыми темпами в годы «застоя». А вот теперь, в годы «демократии», все рушится, хахнет, безбожно разваливается. Новостройки заморачиваются, детские площадки уничтожаются, детсады закрываются, заводы простаивают. На центральной улице Ленина, где пышно цветет летом шиповник, есть дом № 16, рядом с магазином «Октябрьский». Дом этот, как бельмо на глазу, зияет пустыми глазницами окон. Работники ЖЭУ № 1, я думаю, уже не знают, что с ним и делать. Теперь забыли окна войлоком, и я не уверена, что он долго простоят в таком виде. В нем живут всего несколько человек: где один на весь коридор, где — два. А не лучше ли их всех, оставшихся там горемык, поселить в одно крыло здания, хорошо забыть окна и двери, чтобы не было возможности божмак попасть туда. Я жила там без малого 5 лет. Когда переселились, помню, сдавали комнаты отремонтированные, чистенькие, а ключи от них передавали в ЖЭУ. Новых жильцов туда больше не вселяли. Там же остались пьяницы и безработные, которые сами начали разрушать соседние комнаты, устраивать пьянки, драки. Это ли не трущоба? И... в центре города! Неужели нельзя что-либо решить с этим домом, и навести там порядок?

Н. КАЛАЦКАЯ, жительница города.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В СЕ коллективы Дома культуры горняков в данное время ведут подготовку к открытым урокам. В последние числа месяца все желающие смогут познакомиться с работой многочисленных коллективов Дома культуры, с педагогами, увидеть разнообразную программу занятий.

Родители детей, которые занимаются у нас, в ДК, увидят чего достигли за месяц их малыши, смогут побеседовать с педагогом об интересующих проблемах.

Группа аэробики, где занимаются дети, ждет своих гостей 28 октября в 17 часов 30 минут (младшая группа) и в 18 часов (стар-

МЫ БЫЛИ В ИСПАНИИ

Пролето, отшумело лето, на дворе холодный октябрь, а в воспоминаниях девяти юных сланцевчан еще долго будет жить жаркий июль. Июль, который они провели в Испании. Как и сотни других детей из разных российских городов, они были отправлены туда на отдых. Большинство — из социально незащищенных, малообеспеченных семей, другие — в поощрение за хорошую учебу, активное участие в общественной жизни школ.

Мы попросили ребят поделиться впечатлениями о поездке в Испанию. О проведенных там днях они говорили с нескрываемым восторгом.

Марина Матвеева, школа № 5, 8«б» класс.

Конечно, поездка в Испанию была для меня неожиданностью, я даже и мечтала о таком не могла. Так хорошо я еще никогда не отдыхала.

Когда мы прилетели в Испанию, для нас устроили торжественный ужин. А потом всех детей распределили по семьям — в разные города. Я жила в Ориуэлле, в семье бизнесмена. Его жена — учительница танцев, а дочка (ей 12 лет) учится в школе. Встретили меня очень приветливо, я больше общалась с мамой. Она немножко говорит по-английски, и мои школьные знания английского хватало, чтобы мы хорошо понимали друг друга.

Обо мне заботились, как о родной дочери. Вкусно кормили, возили на пляж на Средиземное море, часто купались в бассейне — ведь жара стояла под 50 градусов. В городе очень чисто, красиво, в магазинах — море разных товаров. Впервые видела пальмы, другие экзотические деревья. А что запомнилось больше всего, так это праздничные шествия в честь столетия города. Праздник длился целую неделю, по улицам шли карнавальные шествия, устраивались костюмированные представления.

Все было так ново, непривычно, столько впечатлений, встреч. Дни летели незаметно, и, конечно, не хотелось расставаться с новыми друзьями. Прощались со слезами на глазах. И я уже получила письмо из Испании, мама написала на английском языке. Приглашают снова в гости. Триголя вряд ли это возможно.

Женя Возмо, школа № 3, 6«в» класс.
 Когда я узнала, что поеду в Испанию, и начались сборы, мне было не дождаться дня отъезда, казалось, он никогда не наступит. Так хотелось увидеть эту страну, о которой я только в книжках читала. Я даже стала учить испанский язык, выучила 150 слов, чтобы было легче общаться.

И вот мы в самолете. Нас всю дорогу снимали на камеру, словно каких-то артистов. А в аэропорту в Испании встречали, как долгожданных гостей, был торжественный ужин, речи, каждому вручили по большому пакету с подарками. Потом

распределили по семьям. Я попала в город Новельда, в многодетную семью — в ней четверо детей. Правда, двое уже совсем взрослые — 21 и 23 года. А еще двое детей 10 и 16 лет. Папа работает в банке, а мама — дома, занимается детьми и хозяйством. У них свой дом, пять комнат, терраса, наверху наддувной бассейн. Часто купались, потому что было жарко. Ездили и на Средиземное море — как там красиво!

Ко мне относились очень доброжелательно, заботливо. Спрашивали, какие кушанья я люблю. Питаются они иначе, чем мы: вся семья собирается вместе только раз в день — за обеденным столом. Выбор блюд большой. А утром и вечером едят бутерброды, фрукты, фруктов очень много, многих я даже названий не знаю, впервые пробовала. Лимоны, апельсины растут возле домов, в садах. Мы ходили в парк, играли, был устроен праздник в честь русских детей. У меня появилось много подруг. Все было просто замечательно. И сейчас я очень хочу изучить испанский язык, чтобы писать письма, свободно общаться.

Дина Лихацкая, школа № 1, 6«г» класс.
 Мне тоже все очень понравилось в Испании: и город Ориуэлла, где жила, чистый, нарядный, много машин, и испанцы — веселые, приветливые, жизнерадостные. В семье, где я жила, было три девочки, мы очень подружались. Много времени провели на даче, там хороший сад, фрукты растут разные. Мы много купались, ездили на Средиземное море, ходили в магазины и на базар, делали мне подарки.

Каждый день был, как праздник. Даже некогда было скучать по дому. Расставаться было тяжело, я писала в Испанию, мне звонили оттуда. Хорошо бы еще раз увидеть всех, с кем подружилась в Испании.

Вера Веселова, школа № 3, 7«б» класс.
 Что мне больше всего запомнилось? Первый день в семье. Меня спросили, хочу ли я есть, вернее, мы жемства объяснялись. Я ответила — да. Тогда мне на тарелке принесли сырое мясо. Я объяснила, что его надо поджарить. Меня поняли, и потом кормили очень вкусно. Но этот случай — как мы жес-

тами общались, — я часто вспоминаю с улыбкой. Наверное, со стороны на нас смешно было смотреть.

Как и другие, мы много купались, загорали, гуляли по городу, ходили в магазины, на базар. Родители так много хотели сделать мне подарков, что я испугалась — не разорились бы они. И от всего отказывалась.

Мы тоже жили на даче, где был бассейн, сад. Дача была в дикую пору лета, фруктовые деревья — апельсиновые, лимонные. А для испанцев дикой была сосна — одна-единственная, которая росла в этом саду. Не знаю, откуда ее привезли, как она выжила в такую ужасную жару.

Рассказывать можно было много — но как рассказать о каждом дне? Просто каждый день был веселым и счастливым.

Вадим Ильин, школа № 1, 7«б» класс.
 Как и у других ребят, у меня осталось много хороших впечатлений об Испании. Семья, в которой я жил, имеет свой дом, в нем красивая мебель, перед домом — сад, бассейн. Меня везде возили на машине, два раза ездили на море, были в магазинах. Там можно купить все — от автомобиля до батареек. А какие интересные игрушки!

Я хорошо отдохнул, окреп. Отношения ко мне очень заботливо, с любовью, как к родному.

Виталий Добритин, школа № 3, 6«а» класс.
 У семьи, где я жил, трехэтажный дом, отец работает полицейским. Он и его жена — молодые, у них еще нет детей. Они очень веселые, мы ходили на аттракционы, все было очень интересно и весело. Ели мороженое, замороженные соки, купались в бассейне, ходили в магазины. Мне подарили машинку с самоуправлением, о которой я давно мечтал. Я очень хорошо отдохнул.

Алексей Игнатев, школа № 6, 6 класс.
 Я жил в семье, где двое детей. С ними очень подружился, мы вместе ходили вместе — на прогулку в город в бассейн, на праздники. В городе очень красиво, много машин, и в семье, где я жил, было две машины. Мне показало, что испанцы похожи на нас, только они очень веселые. И мне тоже было очень весело.

Вот такие непосредственные детские рассказы. Радостно за этих детей, что они увидели так много нового, необычного, так хорошо отдохнули. И грустно, что на Родине они лишены возможности такого полноценного, интересного отдыха, того праздника жизни, в который они окунулись в далекой Испании. И как им объяснить — почему?

Т. КРЫЛОВА.



Многие из делегатов ждали на конференцию Егора Гайдара, инициатора создания новой партии. Однако он приехать не смог, поэтому сама конференция носила немного декларативный характер. Один из организаторов представительного собрания, а впоследствии избранный председателем региональной партии, гатчинский предприниматель В. П. Минеев сделал доклад «О программе партии „Демократический выбор России“ и задачах Ленинградской региональной партийной организации по выполнению программных требований партии».

ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ

О работе региональной конференции партии „Демократический выбор России“ 8 октября. Сосновый Бор.

рост производства, повышение сбережений граждан. Необходимо остановить финансирование неэффективных производств, дотирование предприятий-банкротов. В аграрном секторе также необходима трансформация нерентабельных предприятий для повышения их эффективности. Среди основных направлений программы деятельности являются: сокращение бремени государственных расходов бюджета, снижение доли государственных расходов в валовом национальном продукте, программа долгосрочной военной реформы, повышение финансовой ответственности предприятий, реформа системы государственно-

отечественных и иностранных инвестиций путем создания преимущественных условий для мелкого и среднего бизнеса, конкуренция, ограничения монополий, преодоления произвола чиновников и государственного рюкеса.

В центре внимания повседневной работы партии и ее представителей в законодательных органах будет правовое обеспечение здорового бизнеса, защита предпринимателей от криминальных посягательств на их деятельность, развитие информационных систем конкурентного рынка, подготовка квалифицированных кадров. Частное предпринимательство должно стать основой для между-



(Окончание на 4-й стр.)

На снимках: во время работы конференции.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ

(Начало на 2-й стр.).

Делегаты, принявшие участие в обсуждении доклада, говорили, главным образом, о местных, областных и районных проблемах, о том, какие конкретные меры надо принимать членам партии по улучшению сегодняшнего положения. Поскольку на конференции присутствовал депутат Государственной Думы Р. Ф. Исмагилов, часть конкретных предложений была адресована ему. Какие же проблемы волновали делегатов? Это вопросы пограничных территорий, многомиллиардный долг Сосновоборской атомной станции, кризис неплатежей, непомерные налоги и так далее. Некоторые пункты программы партии предлагалось уточ-

нить и конкретизировать. Поднимался также вопрос о финансировании партийных организаций.

Подробный анализ ситуации в Думе и расклада политических сил сделал Р. Ф. Исмагилов. Он ответил на многочисленные вопросы делегатов конференции. Затем делегаты утвердили проект Устава партии, а также постановление, в котором говорится о необходимости организационно укрепить территориальные организации и создать первичные партийные организации во всех городах районного подчинения, рабочих поселках, крупных населенных пунктах. Опираясь на партийные организации, членов партии, надо будет достойно подго-

товиться и провести выборы 1996 года, избрав активных, честных, пользующихся в народе большим авторитетом депутатов всех уровней. Надо эффективно, говорить в постановлении, продолжать реформаторский курс, направив усилия на решение экономических проблем, борьбу с инфляцией, совершенствование налоговой системы, поддержку социально незащищенных слоев населения, борьбу с преступностью и безработицей. Партии необходимо усилить идеологическую работу по пропаганде целей и задач, вытекающих из программы и устава партии, других партийных документов. Предполагается организовать выпуск региональной партийной газеты.

Также одной из важных задач является широкое привлечение, на основе индивидуального отбора, представителей молодежи из числа предпринимателей, высококвалифицированных рабочих, студентов вузов, техникумов, политехнических лицеев, ставя при этом главной целью их воспитание, обучение в рядах партии, с тем, чтобы молодое поколение активно участвовало в общественной жизни.

Конференция завершилась. Что же дальше? А дальше — каждодневная агитационная работа на местах. Партийные ряды пополнятся, если задачи организации найдут живой отклик у людей. Только в этом случае партия сможет стать массовой, а следовательно, как-то повлиять на ход общественной жизни. По-другому невозможно. **А. ЗИНОВЬЕВ.**

Нине Ивановне БОГДАНОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив ООП АО «Ленинградсланец».

Григорию Исааковичу ФАКТОРОВИЧУ

Примите наши самые теплые сердечные поздравления с юбилеем и пожелания крепкого здоровья, бодрости и личного счастья на долгие годы.

Администрация АО «Завод «Сланцы».

Анатолию Федоровичу РОДИОНОВУ

Поздравляем Вас с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив цеха ДВ и ПСС АО «Завод «Сланцы».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Мне было 14—15 лет, когда я впервые обратил внимание на то, что бабушка буквально обгородилась кошками: они спали у нее на груди, она носила их под мышкой, каждый вечер находясь в кругу четвероногих «братьев меньших». Бабушка прожила 103 года. Перед смертью бабушка Даша открыла мне секрет чудодейственного влияния биоэнергетики кошек на организм человека.

— Запомни на всю жизнь, внучек, что кошки могут делать чудеса, если сумеешь их примолотать... (то есть, приласкать, приголубить).

Я записал все советы и рекомендации бабушки о целебности кошачьей биоэнергетики. Более двух лет назад мы ввели в практику бабушкину рецептуру. Она оказалась, как явствуют архивы тысячелетней Руси, не открытием Америки. Древние знали, что кошки способны лечить сердечно-сосудистые заболевания, снижать до минимума жажду к алкоголю, сводить к нулю нервно-психические стрессы и недуги. А их, к сожалению, очень много.

Двухгодичная практика с помощью милых усатых Тимошей показала: четвероногие друзья всем тем, о чем

КОВАРНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ЛЕЧАТ... КОШКИ

говорила бабуся, обладают. Начну с себя: увлечение алкоголем снизилось на 80—90 процентов, раньше пошало сердечко — Тимоша помог. Нынче я поднимаюсь на девятый этаж без всякой отдышки. Все семейные стрессы тоже сводятся на нет, когда жена или дети видят у меня на руках Тимошу — любимца всей семьи.

А вот другая домодедовская семья — Ясновых. Ее глава перенес инфаркт.

— Второй инфаркт, — как известно, последний, — говорит Виктор Яснов, — поэтому я пошел «ва-банк» с Тимошами. Мы завели кошек. Много. Начали воспитывать их для целебных целей еще с котят. Любые кошки для этого не годятся...

Раньше Виктор из-за болезни самостоятельно ходить не мог. Ныне, после общения-лечения с Тимошами, даже на рыбалку ездит один.

Очевидность того, что мы делаем полезное, чрезвычайно важное дело, вдохновило нас на то, чтобы на свои средства создавать благотворительные приюты для кошек. На сегодня маленькие обиталища для четвероногих друзей есть в Домодедове, в

деревне Шапово Ступинского района Подмосковья, многочисленный приют — в Усть-Донецком районе Ростовской области. В семье донских казаков Костылевых живет 15 кошек.

«Я с ними общаюсь, как с людьми, — говорит Тамара Костылева, хозяйка приюта. — Неприятностей, нервных стрессов хватает в нашей абсурдной жизни. Но как только я попадаю в общество кошек, становлюсь совершенно спокойным, здоровым человеком, далеким от нервных потрясений...»

Мы рассказали о чудодейственном влиянии биотоков кошек на человека члену корреспонденту Академии медицинских наук СССР, профессору, ныне персональному пенсионеру Глебу Степановичу Ямпольскому.

— Все правильно, ваше новое — хорошо забытое старое, в нашей непуτεύой жизни мы забываем об испытанных народных методах исцеления, — сказал Глеб Степанович. — Веками кошки считались священными животными в Китае, Древнем Египте, на Филиппинах, в Риме. И ныне там их используют в лечебных целях. Ведь кошки — непревзойденные лекари.

Должен заметить, что контакты с ними — только на добровольных началах. Никому ничего не гарантируем, потому что лечение на 90 процентов зависит от вас самих. Кошки должны вас понять, только тогда они отдадут свою лечебную биоэнергетику вам. Мы готовы помочь всем, в этом непростом, но нужном чудедействе.

Чтобы получить наши письменные рекомендации, как готовить кошку к лечебным сеансам, что и как делать, необходимо выполнить следующие условия: перевести по почте оплату за услугу в сумме четырех тысяч рублей по адресу: 142040, г. Домодедово, Московской области, Главпочта, до востребования, «Тимоши», Васильеву Петру Петровичу (ваши деньги пойдут на создание новых приютов для кошек); прислать конверт с вашим адресом и указать возраст, какими болезнями страдаете, для предоставления дополнительных советов.

В течение месяца все рекомендации, инструкции «Тимоши» вам вышлют. «Тимоши» — единственная организация в стране. Секреты кошек только у нас.

П. ВАСИЛЬЕВ, консультант лечебно-благотворительного общества «Тимоши».

Утеряна связка ключей от автомашины «Ауди» в ночь с 22 на 23 октября в районе салона-парикмахерской на ул. Кирова. Вознаграждение гарантируется, телефон 2-41-51 с 8 до 17 часов.

2—1

Продается однокомнатная квартира (4 этаж, центр) двухкомнатная квартира на ул. Баранова (5 этаж). Звонить по тел. 2-56-86.

2—2

Куплю двух-, трехкомнатную квартиру, или поменяю на новый а/м ВАЗ-2109. Обращаться по тел.: 74-340.

Администрация, профсоюзный комитет шахты им. С. М. Кирова выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **МИХАЙЛОВА Александра Ивановича.**

Глубоко скорбим о безвременной смерти **МИХАЙЛОВА Александра Ивановича** и искренне соболезнуем родным и близким.

Коллектив участка № 3 шахты им. С. М. Кирова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — В мире моторов. 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — Телекомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Полет во Флориду. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.30 — «Шорс», х. ф. 14.50 — Новости (с сурдопереводом). 15.00 — Диалог в прямом эфире. 15.40 — Постигание демократии. Фильм 4-й — «Тирания большинства». 16.40 — Концерт. 17.10 — В мире животных. 17.50 — Брейн-ринг. 18.45 — До и после... 19.35 — «Команда в шляпах», телесериал (США). 3-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Погода. 21.45 — «Зигфельд. Мужчина и его женщины», т. ф. (США) 3-я серия. 22.40 — А-НА. 23.25 — «Ступень к Парнасу». 2-й тур. 23.50, 0.50 — Новости. 24.00 — Погода. 0.05, 1.00 — «Ступень к Парнасу» (продолжение). 1.20 — «Крысиный угол», х. ф. 2.55 — Мультфильм. 3.10 — «Кража», телесериал. 1-я серия. 4.15 — Эстрадная программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Мультфильм. 8.45 — Студия «Рост». Разрешите пригласить. 9.15 — Пилигрим. Российское бюро путешествий. 10.00 — Парламентская неделя. 10.45 — Ретро-шлягер. 11.15 — До Москвы — далеко. 12.00 — «Сказка, рассказанная ночью», х. ф. 13.20 — Телеэрудит. 13.25 — Здорово живешь. 13.40 — Крестьянский вопрос. Сев. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Эдера», х. т. ф. 7-я серия. 15.35 — «Кошелек или жизнь». Часть 1-я. 16.30 — Амика веритас. Конкурс юристов. 17.15 — Футбол без границ. 18.00 — «Человек в железной маске», мультфильм. (США) 19.00 — Круг чистой воды. Муз. программа.

19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — Вечер с Эйдани Элизабет, х. т. ф. «Соломоново решение», х. ф. 22.05 — Клип-антракт. Дуэт-кабаре «Академия». 22.20 — Джентльмен-шоу. 22.50 — Телеэрудит. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Программа «А». 0.30 — Звезды говорят. 0.35 — «Улыбка», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Час Фрейзера. Религиозная программа. 10.30 — «Переступить черту», х. т. ф. 2-я серия. «Маэстро». 12.00 — Музыка на заказ. 12.30 — Мультфильм. 13.20 — Волшебная линия. 13.35 — Фильм-концерт. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Дело Румянцева», х. ф. 16.15 — Я и мой пес. 16.30 — Мультфильм. 17.00 — Как попасть в Лукоморье. Передача 2-я. 17.20 — Док. ф. 18.10 — Сказка за сказкой. 18.40 — Уик-энд с детективом. 19.10 — Экспресс-кино. 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 19.50 — От первого лица. Представитель президента РФ С. А. Цыпачев. 20.10 — Большой фестиваль. 20.30 — «Страсти», х. ф. 22.00 — Мультфильм. 22.15 — Уик-энд с детективом (продолжение). 22.45 — Ваш стиль. 22.55 — «Оранжевый ТВ» представляет. 0.05 — «Ограбление в полночь», муз. т. ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полгон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Хрустальный башмачок. 11.50 — Зеркало. 12.25 — «Виктория», фестиваль солдатской песни. 13.15 — Экономика и реформы. И это все — Россия. 13.45 — Шпаргалка с подарком. 14.00 — «Подводная одиссея команды Кусто», д. ф. 14.50 — Новости (с сурдопереводом). 15.00 — Живое дерево ремесел. 15.05 — Док. сериал. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Играй, гармонь. 17.35 —

Америка с М. Таратутой. 18.05, 23.50, 0.50 — Новости. 18.15 — Телелюция. 18.30 — Мультфильм (США). 19.25 — Вся Россия. 19.50 — Погода. 20.00 — «Бегущий человек», х. ф. (США). 22.00 — Воскресенье. 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.05 — Большой театр. Дни и вечера. 24.00 — Ныне. 1.00 — Я вам спою. 1.25 — Мультфильм. 1.40 — «Кража», телесериал. 2-я серия. 2.50 — Европа плюс. Эстрадная программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Док. ф. 8.45 — Студия «Рост». 9.15 — Непознанная Вселенная. 9.45 — Утренний концерт. 10.00 — Люди. 10.15 — Доброе утро, Европа. 10.45 — Аты-баты... 11.15 — Русское лото. 12.05 — «Романс для корнета», х. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — «Эдера», х. т. ф. (8-я серия). 15.35 — «Кошелек или жизнь». Часть 2-я. 16.30 — В доме Гоголя. 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Клип-антракт. А. Варум. 19.00 — Уходящая натура. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Репетиция оркестра», х. ф. 22.10 — Коробка передач. 22.25 — У Ксюши. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Полнолуние. 0.30 — Звезды говорят.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.55 — Док. фильм. 10.25 — Балет. 10.40 — Мультфильм. 11.10 — Экспресс-кино. 11.25 — «Воскресное развлечение», эстрадная программа. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.30 — «Семь слонов». 14.00 — Док. фильм. 14.55 — Концерт. 16.30 — Чемпионат Италии по футболу. Прямая трансляция. 18.25 — Мультфильм. 18.55 — Золотой ключ. 19.10 — Бросайка. 19.50 — Театральная провинция. Смоленск. 20.30 — Информ-ТВ. 20.50 — «Шоу-бой», х. ф. 22.25 — Ваш стиль. 22.30 — Посмотрим... Анонс телепрограмм 5-го телеканала. 22.50 — Адамово яблоко. 23.50 — «В ожи-

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Зам. редактора

О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Заказ 2090. Тираж 6674. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.